У «химки» на поводу

 «Каннабис»  — это название для любого из различных видов наркотиков, производных от индийской и маньчжурской конопли, включая марихуану, гашиш, «химку» и пр.
Вне зависимости от названия эти наркотики являются галлюциногенами, то есть такими веществами, которые искажают восприятие окружающего мира.

Немедленная реакция на «изделия» из конопли может включать в себя учащение сердцебиения, дезориентацию, ухудшение координации движений, на смену которым приходит депрессия или сонливость. Некоторые страдают от панических атак и беспокойства. Но проблема не ограничивается этим. По данным научных исследований, активный компонент конопли остаётся в теле на протяжении недель и даже дольше.

Дым марихуаны содержит на 50–70% больше веществ, вызывающих рак, чем дым табака. В одном серьёзном научном отчёте утверждается, что один косяк марихуаны может принести больше вреда лёгким, чем пять сигарет, выкуренных одна за другой. Курильщики марихуаны со  стажем часто болеют бронхитом — воспалением дыхательных путей. Однако этот наркотик может вредить не только физическому здоровью. Проведённые исследования говорят о том, что интенсивное употребление марихуаны в течение нескольких лет вызывает отклонения в деятельности мозга, подтверждает связь между регулярным употреблением марихуаны и психозами.

Отравляющие вещества, содержащиеся в конопле,  изменяют структуру клеток сперматозоидов, деформируя их. Таким образом, даже небольшое количество этого вещества может вызвать временную стерильность (бесплодие) у  мужчин. Курение марихуаны вызывает расстройство менструального цикла у женщин.

Исследования показали, что у лиц куривших коноплю, ухудшаются мыслительные функции и память.

Конопля — один из немногих наркотиков, который вызывает ненормальное деление клеток, что ведёт к  тяжёлым, передающимся по наследству дефектам. Беременная женщина, регулярно употребляющая марихуану или гашиш, может раньше срока родить недоразвитого, не набравшего достаточного веса ребёнка. В течение последних лет многие дети, родители которых принимали марихуану, от рождения были лишены жизненных сил, были менее способны концентрироваться и добиваться целей в жизни. Исследования показали также, что употребление матерью этого наркотика может привести к врождённым дефектам у детей, умственным недостаткам и повышению риска заболевания лейкемией (болезнь крови) у детей.

Поскольку  с увеличением  времени  употребления препаратов  конопли уровень  ее переносимости повышается, то для получения желаемого эффекта требуются все большие дозы, а это в свою очередь толкает человека к приему более сильных наркотиков,  чтобы избавиться от нежелательных состояний, которые и заставили его в своё время начать употреблять марихуану. Марихуана сама по себе не ведёт человека к другим наркотикам; люди начинают принимать их в попытке избавиться от нежелательных ситуаций или ощущений. Марихуана маскирует проблему на время (пока «под кайфом»). Потом «кайф» заканчивается, и  проблема или нежелательная ситуация возвращаются, но бьют с большей силой, чем раньше. Наркоман переходит на более сильный наркотик, так как марихуана на него уже не «действует».

С научной точки зрения не существует разделения на «легкие» и «тяжелые» наркотики. Это рекламный прием производителей и торговцев наркотиками, которые, пытаясь увеличить число потребителей своего "товара", ввели в обиход ложную идею о том, что якобы существуют "легкие " или «мягкие» наркотики. Любые наркотики опасны!
Существуют наркотики, от которых наркомания развивается позже, а есть такие,  от которых наркомания может развиться через неделю приема. Но это не означает, что наркомания не может развиться от, так называемых, "легких" наркотиков - марихуаны, конопли и т. д.  Почти все, кто стал наркоманом, первые пробы делали именно с них.

Люди начинают принимать наркотики, когда хотят что-то изменить в жизни.
Лучшее же решение  — узнать факты, рассказывающие правду о последствиях приема наркотиков, и, не поддаваясь на "обманчивый" соблазн,  все-таки найти в себе силы для выхода из личного кризиса другим способом, без  "помощи" наркотиков. Слабоволие и малодушие, к большому сожалению, нередко заканчиваются трагедией

